

54块钱买的小龙虾,其中9块3是包装

为打击缺斤短两,杭州或将推行“先行赔付”机制

见习记者 潘旭萍
通讯员 李嘉 赵雨晴

本报讯 菜市场买一份河鳗,商家熟练地打包好上称,称总价75.9元,然而维权义工近日在正规机构复核称重时,却发现河鳗“缩水”了,实际价格仅59.3元。这其中藏了多少猫腻?

日前,省消保委应省市场监管局要求,派维权义工在杭州13家农贸市场开展称重消费体验,这次体验中,维权义工共购买68件样品,涵盖海鲜、河鲜、卤制品等。结果发现农贸市场水产品区域成了短斤缺两“多发地”。

记者注意到,此次维权义工购买的44样水产品中,大多数没有做到去皮称重,其中包装重量在20克以上的有一半。同时,这些水产品中,复核称重比菜场实际称重少半两以上的有16件,少1两以上的有9件。其中偏差最大的是文一社区农贸市场购买的小龙虾,

复称差值近4两,其中包装袋重41克,按照当天摊位20元/斤的售价,54元的小龙虾中有9.3元是花在了包装上。

“水产品缺斤短两严重,一是因为商家的称不太准,或者其在包装时没有去皮称重;还有一个原因,就是水产品装进袋子里时,多少都有水,重量上去,价格也就上去了。”相关部门工作人员告诉记者,此次购买的68件样品均由省家具与五金研究所复核称重。据维权义工在万寿亭市场购买河鳗的情况来看,就因为称有问题、加上包装重达30克,原本59.3元的河鳗价格上升到了75.9元。

记者在菜市场看到,很多商家在出售水产品时,往往会用塑料袋将产品打包称重,为了防止袋子被刺破,部分商家还会多套几层。如果将包装计入产品重量,原本几毛钱一只的塑料袋,很可能会价格翻几十倍。

而根据《浙江省实施〈中华人

民共和国消费者权益保护法〉办法》第13条规定,经营者应当使用符合国家规定的计量器具,以法定计量单位作为结算依据。经营者不得将包装物的重量计入商品的净重,不得短缺数量,不得拒绝消费者对计量的复核。若因计量不准多收取的费用,根据第52条规定,应当退还消费者并支付利息。

工作人员告诉记者,商家正确的做法应该是称完以后自行去除包装重量,如果消费者遇到缺斤短两的情况,可向商家提出赔偿。

昨日,记者从省市场监管局获悉,该局正指导农贸市场举办方制定市场公约,与市场经营户签订责任书、承诺书,或将推行先行赔付等制度,即当经营者不在时,消费者可以向市场主办单位提出赔偿,然后再由市场主办单位对经营者进行追偿。上述责任的落实情况也将纳入放心农贸市场和星级文明规范市场考核内容。



排查隐患

连日来,天台县公安局对辖区内危险水域存在的安全隐患,进行了全面排查。图为5月23日,民警对河流边的救生设施进行检查。

通讯员 许尚高

音乐老师赚“外快”,网售进口“瘦脸针”

除了面临刑罚,他还被从业禁止3年

本报记者 许梅 通讯员 张代磊

本报讯 “我认罪悔罪,对检察院提起的民事公益诉讼请求也全部接受。”因涉嫌销售假药罪被检察机关提起刑事附带民事公益诉讼的李某,近日站在法庭上听完宣判,悔不当初。

李某今年28岁,中专毕业,学的是护理专业,因为酷爱音乐、擅长弹钢琴,毕业后到义乌做了一名音乐老师。在平常和朋友交流中,李某了解到很多爱美人士都热衷于打肉毒素(俗称“瘦脸针”),一针动辄上千元,这让李某从中看到了商机。2017年1月,他开始在微信中售卖由非法渠道进口的韩国“粉毒”“白毒”“绿毒”和美国“保妥适”(肉毒素产品)。

“我是抱着试试看的心态去卖的,毕竟这不是我的主业,没想到卖得很好,渐渐胆子就大了。”李

某说,他的客户大部分都在义乌,顾客通过微信和他联系,谈好价格后,他在把肉毒素寄给顾客,顾客再通过微信和支付宝支付。

李某也知道,卖这种不正规的药是违法的,为了逃避打击,他叮嘱每名顾客删除找他买货的聊天记录。

2018年3月1日晚,李某刚从老家返回义乌时,在义乌机场被抓获,警方从其住处查获“粉毒”61盒、“白毒”6盒、“绿毒”5盒、“保妥适”2盒。经金华市市场监督管理局认定,涉案的肉毒素产品均系假药。

据悉,自2017年1月以来,李某先后通过微信,向18人出售上述肉毒素产品,涉案金额达135130元。

义乌市检察院审查后认为,李某的行

为已涉嫌构成销售假药罪,由于其侵害了众多消费者的合法权益,损害了社会公共利益,还应承担相应的民事侵权责任。

近日,李某因犯销售假药罪,被法院判处有期徒刑1年8个月,并处罚金25万元。法院同时禁止李某在刑罚执行完毕或者假释之日起3年内从事药品生产、销售及相关活动。对于检察机关提起的民事公益诉讼请求,法院也给予支持,判决李某在判决生效之日起30日内在省级以上媒体上公开赔礼道歉,并发布药品风险警示公告。



温州昨发生一起持刀伤人案

嫌犯拒捕被击伤后死亡

通讯员 鹿公宣

本报讯 昨日傍晚,温州市鹿城区发生一起持刀伤人案件,嫌疑人拒捕并刺伤警务人员,警方果断开枪将其制服。

据鹿城公安分局官方微信通报称,5月23日17时许,警方接莲池辖区欣翔大厦4幢一住户报警称,其邻居持刀伤人。鹿城公安分局莲池派出所民警及特警PTU迅速赶赴现场处置,犯罪嫌疑人持刀拒捕并刺伤一名处警民警和一名辅警。经警告无效后民警开枪将其击伤制服,现场缴获一把菜刀和一把水果刀。受伤人员被立即送医救治,其中一名群众及犯罪嫌疑人经抢救无效死亡,另三名受伤群众及民警、辅警暂无生命危险。案件正在进一步侦查中。

奇葩买家调包行窃,刑拘!

本报记者 陈佳妮 通讯员 徐敏

本报讯 以货到付款方式网购贵重首饰,再以验货为幌子“狸猫换太子”。近日,湖州南浔区警方破获系列快递失窃案,涉案价值5万余元,犯罪嫌疑人蒋某目前已被刑事拘留。

前不久,蒋某刷微信好友圈时,看到一名好友在卖首饰,并称支持货到付款。蒋某动起了歪心思。她先后多次在该微信卖家处购买项链、戒指、手镯等价值不菲的首饰,均以货到付款为由,让卖家先行发货。

第一个到的包裹是一条玫瑰金项链。快件送达时,蒋某要求开箱查验货物,她一边验货,一边与快递员搭讪,随后谎称自己要寄快件,趁着快递员拿寄件单的空隙,迅速用劣质挂件将包裹内的玫瑰金项链调包。

完成这一系列动作后,蒋某若无其事地表示货物没问题,但她目前没钱取货,让快递员先将快件拿回去,等她有钱了再去取货。快递员没有察觉出其中猫腻,拿着掉了包的外包装盒便走人了。

第一次“调包计”的成功实施,让蒋某尝到了甜头。接下来的几天,她又陆陆续续收到5个包裹,蒋某依样画葫芦,先支开快递员,进行调包,后称没钱取货,让快递员将包裹带回去。尽管满腹疑惑,但不明真相的快递员还是按照行规,将包裹带回。

由于蒋某迟迟没有来取快件,快递员按照流程,将货物退寄给卖家,可卖家的回复惊了快递员一身冷汗:“包裹里的首饰怎么全变成普通挂件了?”

快递公司赶紧向警方报案,很快,蒋某落网。到案后,蒋某对犯罪事实供认不讳。据她交代,掉包来的真玫瑰金项链、戒指、手镯等物品,已被自己以5万余元的价格转卖。

禁渔期贩卖违禁鱼,严查!

见习记者 潘旭萍 通讯员 姜琪妍

本报讯 日前,记者从象山县市场监管局获悉,该局丹西所在对一处农贸市场检查时发现,有人在销售禁渔期禁售的龙头鱼,目前,该商户已移交象山县海洋与渔业局处理。

此前,执法人员接到群众举报,称某菜场外围有人在销售龙头鱼。执法人员按照举报线索提供的范围,开始排摸周边情况,当日清晨6点左右,发现一可疑人影提着一大袋东西从一处仓库出来,然后上了一辆车。

“这种塑料袋是包装海鲜品常用的袋子,难道是她来卖鱼?”执法人员走到仓库边检查,看到卷帘门没有锁上,进入仓库时,发现了6袋打包好的冰鲜龙头鱼。现场,执法人员联合象山县海洋与渔业局工作人员,对该批龙头鱼(共计149.42公斤)进行查扣。

经追踪调查,执法人员发现,龙头鱼是从苍南进货,主要供给上海餐饮店,小部分提供给象山本地餐饮店。执法人员经排查,发现辖区内还有2家经营户存在售卖违禁渔获物情况。

对于流入本地的违禁鱼,商户表示是从熟人那里拿货的,所以没有留存相关出库单据,执法人员对商户未索证索票的行为出具行政处罚决定书,要求整改。至于销售违禁渔获物的行为,执法人员目前已将涉事商户移交给了象山县海洋与渔业局处理。